
маніпулювання музичним матеріалом легко може знебарвити музичне полотно 

емоційно збіднити його поетичну концепцію. Туї' виникає вимога до педагога 

формулювати свої думки виразною, образною літературною мовою. Все 

сказане педагогом принесе користь учневі лише тоді, коли торкнеться його 

художньої уяви [8, 165-167].

Висновки. Отже, у даній роботі ми розглянули дидактичні основи фахової 

підготовки майбутніх учителів музики. Використання накопиченого в даній 

галузі науково-методичного та практичного досвіду, а також дотримання 

основних дидактичних принципів навчання в інструментально-виконавських 

класах допоможе оптимізувати процес підготовки студентів до практичної 

діяльності в загальноосвітній школі.
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Annotation. Mrchaeva L У. Development ofprofessionalism of the future teachers of art disciplines tn a context<9/ 
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preparation of future teachers of artistic subjects. The author pays much attention to the importance of their mastering 
of art as the conception basis of the development of their artistically thinking.
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Постановка проблеми та аналіз публікацій. Сьогодні, на початку 

нового тисячоліття, ми є свідками важливих змін у парадигмі національної 

освітньої системи, яка прогресує у напрямках глобального поширення, більш 

повного охоплення різних верств населення та видів людської діяльності, своєї 

інтенсифікації, підвищення результативності й ефективності. Сучасна освіта 

розглядається не тільки як систематизований та цілеспрямований процес 

трансляції та ретрансляції знань, а і як засіб розвитку та вдосконалення людини. 

Побудова якісно нової системи освіти, як визначають українські вчені (Бех І.Д., 

Зязюн І.А., Мороз О.Г, Падалка О., Пехота О.М., Хомич Л., Шевнюк О.Л. та 

ін.), потребує радикального перегляду її цілей, принципів, змісту, які б могли 

сприяти розвитку і соціалізації людини, вихованню освіченої, духовної та 

творчої особистості.

Модернізація педагогічної освіти передбачає орієнтацію на формування 

особистості вчителя нової формації. Логіка і структура вчительської професії 

мас вийти за звичні рамки прагматичного типу мислення з його характерним 

акцентом на предметно-розчленованому сприйнятті світу, вузький спеціалізації 

й гіпертрофованій технологізації діяльності. Цілісне осягнення світу, культури, 

людини можливо повернути в процесі включення операційно-процесуальних 

аспектів педагогічної професії у сутнісні та культурно-контекстні. Вимоги 

освітніх стандартів підготовки майбутніх вчителів, що звично формулюються у 

категоріях «знає», «уміє», «володіє», повинні вибудовувати соціокультурну 

конструкцію сучасної педагогічної професії, орієнтовану на адекватне 

відображення в освітній практиці нової картини світу з її фундаментальними 

принципами гуманізму, варіативності соціально-історичних перспектив [7]. 

Тому вищим педагогічним навчальним закладам належить ключова роль у 

становленні освітньої системи, оскільки саме тут задаються методологічні та 
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змістовно-структурні параметри навчальних закладів усіх типів, формується 

педагогічне мислення і професіоналізм сучасного вчителя

Впровадження інновацій в освітні системи спричинило необхідність 

звернення до певних філософських, психологічних, естетичних 

мистецтвознавчих теорій, які донедавна не відбивали культурологічні та 

художньо-естетичні засади відомих технологій педагогічної діяльності Серед 

них на особливу увагу заслуговують ті, які спрямовують сучасну професійно- 

педагогічну освіту на осмислення процесів формування духовності особистості 

майбутнього вчителя засобами мистецтва. За висловом Л.Маслоу «...художня 

освіта, або ... освіта через мистецтво є значущою не стільки для появи 

художників або творів мистецтва, скільки для появи кращих людей. . єдиний 

існуючий сьогодні вид освіти, який містив би хоча б слабкий натяк на таку 

мету, - це художня освіта. Отже, освіта за допомогою мистецтва, при 

правильному його розумінні стане парадигмою для всієї подальшої освіти 

(3,60]. Це дає підстави стверджувати конче важливу роль мистецької освіти, 

значення якої набуло соціокультурного змісту в умовах оновлення освітньої 

системи і стало провідним для сучасної педагогіки вищої школи

Мета дослідження. З урахуванням означеного вище, метою поданої 

роботи € висвітлешія сучасних тенденцій розвитку професіоналізму 

майбутнього вчителя мистецьких дисциплін в контексті модернізації витої 

освіти.

Отримані результати. Мистецька професійна освіта спрямована на 

пояснеїшя смислу основних напрямів духовно-практичного осягнення 

мистецтва, його використання у навчально-виховному процесі, тлумачення 

впливу художніх творів на розвиток естетичної культури особистості (Лещенко 

М П., Падалка ГМ., Рудшшька О.П, Щолокова OIL та ін.). Найважливіші 

функції мистецької освіти полягають у застосуванні провідних принципів 

мистецтва для осмислення і переосмислення нових феноменів ОСВІТНЬОЇ 

дійсності, інтеграції всіх елементів інноваційної педагогічної діяльності.
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Як визначає II Флоренський, мистецтво - це саме та сфера діяльності 

людини, де Логос найбільш активно і явно проявляє себе [6] Мистецтво має. 

можливість осягнути велике коло духовних пошуків, соціокультурннх прагнень 

людства, віддзеркалює проекції людського буття у суспільстві. Його 

особливістю є світобачення та світопережнвання, вироблення у людини 

ціннісних орієнтацій, які поєднують світоглядні ідеали та конкретний життєвий 

досвід Об’єктом художнього впливу мистецтва є світовідчуття, а важливою 

функцією - перевтілення світорозуміння у світовідноіпення. в активну життєво- 

практичну позицію особистості.

Мистецтво передає особистості об'єктивну істину, синтезує 

універсальний досвід людства, вдосконалює соціальні відношення людніш зі 

світом, гармонізує єдність раціонального і почуттєвого, передає емоційні стани 

людини та її прагнеїшя Як бачимо, діапазон пізнання світу, який відкривається 

людині через мистецтво, величезний, однак засвоєння цього досвіду не 

приходить само по собі, а вимагає серйозної і багатопланової духовної 

діяльності, осмисленого сприйняття творів мистецтва.

Спілкування з мистецтвом охоплює складний комплекс свідомих і 

підсвідомих реакцій суб'єкта, які характеризують розуміння смислу 

художнього твору в особнстісне ставлення до мистецтва. Тобто виникає 

особнстісно-значутпнй смисл мистецтва на основі взаємозв язку двох сторін: 

самого твору мистецтва та сприймаючого його суб'єкта Цілком зрозуміло, що 

важливим засобом пізнання мистецтва є його аналіз. У цьому промесі доцільна 

виділити емоційно-смисловий пошук художньої істини; перенессіпія уваги з 

мистецького твору на власні особливості сприйняття, повернення від 

суб'єктивності до художнього об’єкта в процесі його інтерпретації Дані 

прийоми створюють передумову для адекватного розуміння естетичного кредо 

та світоглядної позиції митця, його творчого стилю, об'єктивності змісту твору, 

а також сприяють удосконаленню шляхів осягнення мистецтва, в якому 

зникають межі між смислом твору і внутрішнім світом сприймаючого.
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Отже, своєрідність мистецтва полягає в тому, що воно потребує вії 

сприймаючого і здатності відчувати красу мистецьких образів, і водночас 

осмислювати свої переживання, вести діалогове спілкування Наявність 

діалогічної основи сприйняття мистецтва характеризується тісним 

взаємозв’язком об’єктивних і суб’єктивних, репродуктивних І творчих процесів 

як складників єдиної системи художнього мислення.

На сучасному етапі науково-теоретична база мистецтва сягає висот 

самого мистецтва, і в умовах постійного розширення сфери художніх знань стає 

можливим ставити перед мистецькою освітою завдання ущільнення, компресії 

художньої інформації на основі загального методологічного підходу до 

вивчення мистецтва.

У професійній педагогічній освіті мистецтво має провідну роль, але 

тільки у нерозривній єдності з психолого-педагогічним компонентом створює 

унікальні можливості для підготовки фахівців, здатних реалізовувати 

особистісно орієнтовану навчально-виховну систему, яка грунтується на таких 

положеннях (Лещенко М.):

- мистецтво - це універсальний суспільний феномен, який сприяє 

глибокому усвідомленню своєрідності людства (подібності та ВІДМІННОСТІ МІЖ 

расами, релігіями, культурними традиціями);

- мистецтво - результат людської творчості (тому воно незамінне при 

розвитку креатнвних здібностей);

- мистецтво - виступає для людини засобом пізнання самої себе і 

навколишнього середовища, формує навички контролю за власним розумовим 

та емоційним розвитком;

- мистецтво - є джерелом естетичної насолоди, сприяє формуванню 

позитивного ставлення до навчання і викладання;

- мистецтво створює сприятливе середовище для особнстісного 

вираження потреб кожної людини; залучення учнів та студентів до художньої 

діяльності, поліпшує їх комунікативні уміння;
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- у процесі художніх занять учні отримують можливість розкрити в собі 

нахили до різноманітних професій музиканта, художника, хореографа, актора 

121-

Нові тенденції мистецької освіти насамперед орієнтовані на формування 

потреби самовираження, спонукання неповторних реакцій суб’єкта навчання, 

спроможного вийти за межі власного навчального предмета, оптимально 

втілювати фахові знання в загальну систему культури. В його підготовці 

особливу увагу слід звернути на професійну переорієнтацію в педагогічній 

діяльності - від просвітництва до здійснення життєтворчої та культурної місії. 

Особливої актуальності така переорієнтація набуває стосовно вчителів 

гуманітарних дисциплін, зокрема, вчителів мистецького напрямку.

Як визначає науковець В.Ф.Орлов, вчителі мистецьких дисциплін - не 

категорія працівників освіти, змістом діяльності яких є формування н розвиток 

художньо-естетичної культури підростаючого покоління засобами 

різноманітних видів і жанрів мистецтва. До вчителів мистецьких дисциплін 

належать фахівці освітньої галузі, які працюють у загальноосвітніх школах, 

професійних навчальних закладах різних рівнів акредитації: вчителів світової 

художньої культури, образотворчого мистецтва, музики, хореографії тощо. їхня 

художньо-педагогічна діяльність має багато спільного і, водночас, відрізняється 

за властивим кожному з видів мистецтва унікальними знаковими системами. 

Проте, сам процес професійної підготовки майбутніх вчителів мистецьких 

дисциплін має спільну мету, форми і засоби [41. Тобто йдеться про такий 

процес, де особливості видів мистецтва не мають суттєвого значення Навпаки, 

чим краще студент розуміється на різних видах мистецтва, тим вищий рівень 

професіоналізму майбутніх вчителів мистецьких дисциплін. Ця закономірність 

характерна для розвитку професійної культури студента, майбутнього вчителя 

незалежно від його спеціалізації.

Саме тому, вчителям мистецьких дисциплін потрібні виняткова 

компетентність у галузі мистецтва, фундаментальні знання з педагогіки й 

психології, які б давали можливість стимулювати оригінальні прояви
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ОСОбнСТІСНИХ художніх вражень, створювати необхідні умови ДЛЯ емоційного 

забарвлення об'єктивної інформації про твір мистецтва суб'єктивними 

асоціативними уявленнями

Професійна підготовка вчителів мистецьких дисциплін відбувається у 

взаємодії двох структур: організаційно-процесуальної й особистісної. До 

першої належить увесь комплекс науково-методичного та організаційного 

забезпечення навчально-виховного пронесу До другої - система властивостей і 

якостей особистості, що взаємодіють у процесі професійної підготовки 

Комплекс особистісних якостей являє собою динамічну структуру, в якій 

взаємодія емоційної сфери з професійним досвідом утворюють особливу форму 

творчої діяльності - художнє мислення

Художнє мислення можна визначити як функцію свідомості індивіда, що 

спрямована на виконання професійних обов’язків вчителів мистецьких 

дисциплін та інтегрує в собі пенхолого-педагогічну і художньо-естетичну 

сфери діяльності педагога. Особливість художнього мислення полягає в тому, 

що воно вносить творчий елемент у навчально-виховний процес, створюючи 

різноманітні комбінації елементів у попередньому досвіді. Різноманітність 

комбінацій, які можуть бути створені з людських реакцій на спілкування з 

творами мистецтва, робить художньо-педагогічну діяльність багатоваріантною і 

складною.

Спілкування з мистецтвом впливає на раціональну та емоційно-почуттєву 

сфери особистості і виступає засобом засвоєння навколишньої дійсності, на 

підставі здобуття нових знань, розширення художньої комунікації, а також 

здатності переносити набуті прийоми у власну художню діяльність, яка є 

специфічною умовою формування художнього мислення

Художнє мислення, як і інші види мислення, є спеціально зумовленим, 

узагальненим і опосередкованим пізнанням реальної дійсності в її суттєвих 

зв’язках і відношеннях, але через створення художніх образів і оперування 

ними; володіє тим же. загальним для всіх форм мислення арсеналом 

структурно-логічних засобів (аналіз, синтез, узагальнення, абстракція та ін). 
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але в процесі розв’язання е.моційно-образннх завдань Саме художній образ є 

основною функціональною одиницею художнього мислення. за допомогою 

якого здійснюється образна форма матеріалізації художньої думки. Л 

механізми, що забезпечують рух думки поряд з індукцією і дедукцією, аналізом 

і синтезом - це уявлення і фантазія, асоціативні зв'язки та інтуїтивне відчуття.

Компонента структура художнього мислення становить єдність, як 

мінімум, п’яти компонентів, а саме: мотиваційного (потребу накопичувати 

знання і уявлення в галузі мистецтва для особистісного розвитку та здійснення 

професійної діяльності); емоційного (відчуття гедоністичного характеру 

мистецтва, отримання задоволення від його сприйняття); пізнавального 

(набуття необхідного тезаурусу в галузі художньої культури), творчого (вміння 

відбирати численну інформацію та адаптувати її відповідно до педагогічних 

завдань); аксіологічного (вміння аналізувати художні твори і надавати їм через 

особистіснс й ціннісне ставлення до мистецтва відповідних оцінних суджень).

Своєрідним імпульсом розвитку художнього мислення ми вважаємо 

творче застосування різнобічних емоційно-обратннх завдань і нестандартних 

вправ, які дозволяють студентам в процесі самостійної роботи над творами 

мистецтва засвоїти систему відповідних культурологічних, мистецтвознавчих 

знань і понять, пов язаних з художньою практикою і необхідних для їх 

осмислення.

Важливо підкреслити, що ситуації проблематнзанії завдання, які 

виникають під час сприйняття творів мистецтва потребують актуалізації 

особливих пізнавальних процесів, які не є завданнями у повному розумінні 

цього слова. Особливість їх виконання полягає в художньому аналізі, виділенні 

елементів художніх засобів, знаходженні зв'язків, зіставлень, порівнянь у 

процесі інтерпретації мистецьких образів. Системний аналіз проблемних 

ситуацій, активний пошук їх розв’язання дозволяє студентам активно 

використовувати засвоєні методи пізнання мистецьких явищ і процесів. Вони 

отримують можливість вдосконалювати набуті у процесі художньо- 
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педагогічної діяльності аналітичні вміння і навички, розвиваючи художнє 

мислення.

Висновки га ііо;іа.п>іний напрямок дослідження. Виходячи з 

викладеного, зазначимо, що розвиток художнього мислення пов'язаний не 

лише з прагматичним вирішенням дидактичних проблем, але значною мірою і з 

рефлексією властивих почуттів та думок фахівця, емнелоутворенням, 

осягненням вищих абстракцій, гри уяви, залученням чуттєво пізнавальних сил 

людини, пов’язаних з корекцією формальної логіки, світом естетичних почуттів 

та емоцій. Завдяки розвиненому художньому мисленню у суб'єкта художньої 

діяльності виникають нові позиції у розумінні мистецтва, орієнтири вирішення 

поставлених проблем, можливість піднятись до усвідомлення духовної сутності 

мистецтва і водночас розкрити себе художньому світові.

Як бачимо, спілкування з мистецтвом у процесі мистецької освіти 

охоплює всі компоненти цілісної структури художнього мислення, які 

характеризують розуміння та інтеріоризацію смислу художнього твору в 

особистісне ставлення до мистецтва, а через нього, - до осягнення духовної 

сфери суспільства.

Отже, мистецька освіта має значення не тільки для підготовки фахівців 

мистецького напрямку, а й для загального розвитку особистості. Саме цей вид 

освіти дає можливість найбільшою мірою досягти її гуманістичних цілей, а 

тому може розглядатись як парадигма будь-якої іншої освіти.
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ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ШКОЛЯРІВ 
ЗАСОБАМИ НОВИХ МУЗИЧНИХ КОМП’ЮТЕРНИХ ПРОГРАМ

Овчаренко IL А., 
Криворізький державний педагогічний університет

Анотація. У статті розкрита сутність поняття творчих здібностей. рмеяянуті засоби їх формування у 
школярів на уроках музики. запропонований сучасний підхід у просинанні уроків музики з використанням нових 
музичних камп 'ютерних програм
Ключові слова, творчі здібності, музичні камп ютврні програми. урок музики

Аинотацим. Овчаренко Н. Л. Формирование творческих способностей школьников средствами новых 
музыкальных компьютерных программ. В статье раскрывается сущность понятия meopicciaa способностей, 
рассматриваются способы их формирования у школьников на уроках музыки, предложен современный подход в 
проведении уроков музыки с использованием новых компьютерных программ.
Ключевые слова, творческие способности, музыкальные компьютерные программы. урок музыки.

Annotation. Ovcharenko N. Formation of creative abilities of schoolboy’s by means of new musical computer programs. 
The nature of concept H of creative capacities ” is uncovered the ways of their formation for the schoolboys at lessons 
of music are esteemed in this article. The modem approach in realization of lessons of music with usage of new 
computer programs is offered
Key words, creative abilities, musical computer programs, lesson of music.

Актуальність обраної теми. Проблема формування творчих здібностей 

учнів на уроках музики стоїть досить гостро перед сучасною загальноосвітньою 

школою. Необхідно, щоб навчальний процес став для школярів не тільки 

життєвою необхідністю, але й викликав задоволення і бажання йти далі на 

шляху свого подальшого розвитку, долаючи складні ділянки, знаходячи 

кожного разу щось нове, що відобразиться у творчості.

За останні десятиріччя глибоко вкоренилась думка, шо на уроках музики 

у загальноосвітній школі вчителі повинні надати учням певний мінімум знань 

та навичок суто виконавчого характеру, уяву про світові культурні цінності, 

твори видатних музикантів тощо. Творчу ж роботу повинні вести поза стінами 

школи, тобто в гуртках, студіях або музичних школах, куди діти йдуть охоче, 

адже заняття там проводяться більш розкуто, в атмосфері взаємоповаги і 

взаєморозуміння, яка спонукає до поглибленого вивчення предмету і 

якнайактивніше сприяє вияву здібностей та талантів учнів.

У сучасній школі сформувати творчу особу може лише творчо 

працюючий вчитель. Педагогіка співпраці вчителя і учня реалізується в їх 

взаємній творчій діяльності. У формуванні творчих здібностей музика займає 
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особливе місце Її значення велике з двох основних причин По-перше, тому щ0 

творчі здібності в одній галузі позитивно позначаються і в інших Розвиток 

уяви, асоціативного мислення, емоційності, чуйності та інших якостей, щ0 

входять у структуру творчих здібностей, не складає абсолютно ізольованої 

діяльності. По-друге, формування творчих здібностей має велике значення і 

саме по собі, оскільки збагачує особу духовно.

Для вирішення проблеми формування творчих здібностей дітей важливий 

пошук нових та сучасних засобів. Саме таким засобом, мало вивченим щодо 

розвитку творчих можливостей людини, є застосування персонального 

комп’ютера па уроках музики Сучасний вчитель музики, який хоче 

користуватися всіма можливостями найновішої техніки для досконалого 

опанування своїм фахом, розширення свого світогляду і розвитку творчих 

здібностей своїх учнів, знайомства з важливими досягненнями музичного 

мистецтва в світі, неодмінно повинен досконало володіти комп’ютером.

Аналіз сучасних досліджень га публікацій. Проблема формування 

творчих здібностей розглядалася досить глибоко у дослідженнях видатних 

психологів, педагогів, методнетів-музнкаптів (О. Апраксіної, Н. Ветлугіної, Л. 

Виготського, В. Камінського, А. Леонтьева. М. Махмутова, С. Иазайкинського, 

Д. Огородного. С. Рубінштейна, В Сухомлинського, В Таганова, Б. Теплова, Г 

Цнпіна), але існує ще багато питань, що потребують детального розгляду. Саме 

таким важливим і актуальним питанням є формування творчих здібностей 

школярів па уроках музики в умовах загальноосвітньої середньої школи, 

використовуючи можливості комп’ютера.

У статті ми ставили собі за мету коротко окреслити сучасні тенденції 

формування творчих здібностей дітей, використовуючи комп’ютерні музичні 

програми на уроках музики.

Творчий процес - це діяльність людини, направлена на створення нового, 

оригінального продукту у сфері ідей, мистецтва, а також виробництва і 

організації. На формування творчих здібностей учнів впливає організованість 

навчального процесу, забезпеченість всім необхідним, якість дидактичних 
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матеріалів, продуманість системи стимулювання активності і самостійності 

учнів, виконання навчальної роботи. Система повинна відображати не тільки 

абсолютні успіхи дитини, але і ступінь її активності у досягненнях, а також, 

розроблену систему дидактичних вправ, тісно пов'язаних з теоретичним 

навчанням. В структуру творчих здібностей входить розвиток уяви, 

асоціативного мислення, емоційності, чуйності. Успіх творчої діяльності 

залежить від наявності у дітей мотивів навчання і позитивного відношення до 

процесу засвоєння музичних знань. Вчитель повинен сприяти тому, щоб процес 

навчання на уроці був творчим, ставити перед учнями цікаві творчі завдання.

Творчість причинно обумовлена і є вищим проявом людської свідомості, 

виразом її рівня розвитку. Необхідним в процесі творчості є фантазія - здібність 

до створеїшя чогось нового. 'Здібності, - за визначенням В Богословського, - 

це індивідуально-психічні особливості особи, що с умовами успішного 

здійснення нової діяльності, і що виявляють відмінності в динаміці оволодіння 

необхідними для неї знаннями, уміннями і навичками” [ 1, 145].

І. П Павлов, аналізуючи процес творчої роботи, писав, що в творчій 

діяльності є місце не тільки уяві, але й інтуїції: людина пам ятає кінцеве, а 

весь шлях, яким воно підготовлене, не враховується” |4, 335]. Основою будь- 

якої творчості є накопичення нової цінної інформації. Проте, творчу активність 

можна сформувати лише викликавши внутрішню мотивацію дитини. 

Психологи і педагоги по різному визначають основні показники творчості 

учнів. Наприклад, JL Івахненко, 10. Нсженцев виділяють три показники 

творчості дитини:

стартова настроєність на пошукову діяльність, розкриття в ній своїх 

можливостей; *

орієнтація на винахід нових прийомів і засобів вирішення питань у разі 

безуспішного використання вже відомих:

зміна стратегії і тактики рішення задач, залежно від ситуативного 

переосмислення.

Б. Коротаєв визначає критерії творчості:
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самостійність (повна або часткова);

пошук і вибір можливих варіантів досягнення мети в повному або 

частковому об’ємі;

створення в процесі досягнення мети нового продукту в повному або 

частковому вигляді [3, 17]

Результати дослідження. Музичну дитячу творчість умовно можна 

поділити на слухацьку, виконавську і композиторську. Якщо в педагогіці 

першим двом типам приділяється багато увага на уроках, то третім викладачі 

майже не займаються. Це приводить до одностороннього розвитку дитини, 

гальмує її творчий потенціал у всіх сферах музичної практики.

Оскільки творча робота учня пов'язана з самостійними діями, вона 

психологічно розкріпачує учня, у якого з'являється сміливість і уміння швидко 

приймати рішення, аналітично мислити. При цьому найважливіше те, що 

розвивається загальна музичність дитини. Останнє дуже важливо як для дітей з 

добрими музичними даними, так і для школярів з середніми здібностями, Дуже 

важливе доброзичливе відношення педагога до творчих починань учнів. Одне 

нетактовне слово може привести до того, що дитина замкнеться і контакт з нею 

буде порушений Необхідно надавати учню більше можливостей для прояву 

своєї індивідуальності. Тому все, навіть невдалі чи надто сміливі твори, слід 

уважно послухати, підтримати оригінальність рішення, а те шо зовсім не 

вдалося, допомогти виправити, у жодному випадку не нав'язуючи свою волю, 

не вимагаючи, щоб дитина творила так, як вважає потрібним педагог.

У формуванні творчих здібностей школярів значної допомоги вчителеві 

музики може надати комп’ютер, з його феноменальними можливостями роботи 

зі звуком. У сучасному комп’ютерному світі весь час з'являються нові 

комп’ютерні технології, які можна сміливіше використовувати у шкільній 

практиці.

Для успішного вирішення проблеми формування творчих здібностей 

дітей, на наш погляд, є життєвою необхідністю використання комп’ютера на 
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уроках музики, а точніше - нових музичних комп’ютерних програм, в яких 

закладений необмежений потенціал для творчості.

Камінський В вважає, що чисто музичні прикладні програми 

поділяються, згідно зі своїм прикладним призначенням, на.

- композиційні програми, які служать для створення мелодій, музичних 

творів на основі певних правил, можуть моделювати засади сучасних 

композиторських технік;

- графічні нотні програми, які дозволяють реалізувати автоматичний 

нотний запис музики, виконаної на клавіатурі, або здійснювати безпосередній 

набір нот з наступним друком партитури та оркестрових інструментів; ця 

функція музичних програм особливо важлива в процесі написання музики, 

оскільки завдяки їй юний композитор може відразу перевірити на слух 

доцільність та художню переконливість ідеально складеного в уяві цілісного 

твору чи ного фрагменту;

- виконавські програми, які ще називають секвенцерамн. Вони 

дозволяють досягти ефекту автоматичного виконання на електронних 

інструментах або виконання за допомогою самого комп'ютера партитури, 

безпосередньо вписаної до комп’ютерної програми, тобто імітації природних 

музичних інструментів або людських голосів чи виконання раніше закладеного 

в програму;

- звукові програми дозволяють опрашовати тембр звуку, досягти 

небаченого дотепер спектру колористичних відтінків і нюансів, координувати 

звук і простір, тобто створювати певний звуковий простір тощо [2, 2431

Серед найпопулярніших музичних програм, які набули широкого 

застосування і нині вважаються оптимально зручними та надійними в роботі, 

слід назвати наступні програми, які були розроблені і запущені в серійне 

виробництво провідними фірмами та лабораторіями світу: Finale, Sibelius, 

Cakevvallk Pro Audio, Cubase, Sound Forge, Digital Orchestrator та багато інших 

цифрових аудіо редакторів, семплерів, синтезаторів, секвенцерів, які 

дозволяють гнучко комбінувати можливості опрацювання звуку.
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Висновки і а подальший напрямок дослідження. 1 Іідсумовуючн 

короткий огляд певних практичних міркувань шодо формування творчих 

здібностей школярів засобами нових музичних комп'ютерних програм на 

уроках музики, слід зазначити, що у цьому напрямку необхідно провести ряд 

теоретичних і практичних досліджень, а саме:

визначити дидактичні умови формування творчих здібностей школярів 

різних вікових категорій на уроках музики;

вивчити вплив нових музичних комп'ютерних програм на формування 

творчих здібностей учнів, визначити коефіцієнт корисної дії використання 

комп'ютера на уроках музики

Застосування комп'ютерних технологій на уроках музики відкриває нові 

можливості та перспективи розвитку творчої особи. У наш час комп’ютер 

залишається тільки і виключно допоміжним засобом у формуванні творчих 

здібностей школярів, та. можливо, у майбутньому він буде виконувати одну з 

головних ролей не тільки у репродуктивній діяльності учнів, а і у творчій.
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